

Whoosh и «МТС Юрент» увеличили штраф за использование электросамокатов несовершеннолетними в три раза

С 28 апреля российские сервисы кикшеринга Whoosh и «МТС Юрент» ввели новые, более строгие штрафы за передачу электросамокатов несовершеннолетним. Если раньше наказание за это нарушение составляло 10 тысяч рублей, то теперь оно выросло до 30 тысяч рублей. В Москве же с 2024 года размер штрафа достигает 100 тысяч рублей. Возрастные ограничения на использование самокатов остаются жёсткими: в Whoosh — с 16 лет, а в «МТС Юрент» и «Яндекс Go» — с 18 лет, что выше стандартных требований ПДД, разрешающих использование электросамокатов с 14 лет.

Причина ужесточения штрафов — статистика, показывающая, что дети до 16 лет чаще всего становятся участниками аварий с участием электросамокатов. Компании сообщили, что если взрослый человек допустит ребёнка к управлению самокатом, его аккаунт будет заблокирован. В компании подчеркнули, что цель повышенных штрафов — привлечь внимание родителей к безопасности и предотвратить использование самокатов детьми, что, по их мнению, нередко воспринимается взрослыми как «ничего страшного».

Кроме того, в следующем году сервисы кикшеринга планируют внедрить систему верификации через [«Госуслуги»](#), чтобы убедиться, что пользователи старше 16 или 18 лет. Это позволит заблокировать доступ к сервису для младших пользователей. Представители Whoosh заявили, что сервис уже готов к такой интеграции, а в Москве в этом сезоне успешно реализовали обязательную верификацию через Mos ID, что, по их мнению, помогает точно определять возраст пользователя и эффективно контролировать доступ к сервису.